建筑工程框架结构工程技术研究

朱红

DOI:10.12238/jpm.v1i1.2748

[摘 要] 现阶段,高层建筑在城市中随处可见,在实施高层建筑施工时,多采用框架式的建筑模式。建筑工程项目框架结构中包含有混凝土、钢筋等建筑材料,因此其承载力非常高,抗水平作用力也十分高。在人们生活水平不断提高的背景下,人们对于建筑工程的建造质量要求越来越高。因此,强化建筑工程框架结构的施工质量对于建筑工程整体质量的提升是非常必要的。基于此,基于此,文章就建筑工程框架结构工程技术进行了研究。

[关键词] 框架结构; 工程技术; 特点中图分类号: P619.22 文献标识码: A

由于建筑工程框架结构施工的过程中,由于其规模相对较大,施工环节较为复杂,若是对施工技术不够了解和掌握,就会影响工程施工的质量,达不到预期的效果。因此,在建筑工程框架结构施工的过程中,需要对其施工技术全面的掌握、了解以及控制,加强施工技术的应用效果,以此保证建筑工程框架结构工程的施工质量。

1 框架结构概述

框架式结构能够有效地将建筑纵向 的承载力进行分散,保障工程顺利进行。 建筑应力尤其是高层建筑的应力变化是 逐层增加的,因此在进行结构设计时需要依据不同楼层的承载力进行设计。只有做好这一点,才能够确保建筑施工质量的达标。通过科学的设计能够有效地节省建筑内部的空间,这种设计方式也迎合了目前人们对大空间的使用需求。除了建筑结外,建筑企业应当对框架结构建筑对风力的荷载能力、抗震性能、抗雷电等能力也要予以一定的关注,这些都属于建筑物自身非线性的垂直荷载因素,需要依据建筑施工的具体情况采取相应的措施。

2 建筑工程框架结构的特点

还能够促进施工人员互相之间的监督作用,更好的落实节能减排措施执行。同时,还能发动施工人员的节能减排的积极性,对当前施工过程中不利于节能减排的工作进行提高和改进,提出更适用于施工的节能减排新措施等,进一步提高企业的节能减排工作实施。

5 结语

从整体来看,在经济蓬勃发展推动下我国建筑行业正处在一个发展的高峰期,建筑工程的数量也在不断的上升,但是随着建筑工程数量上升人们越来越要求建筑工程的整体质量以及尽可能的保证建筑工程长久的持续寿命。为此就需要在建筑工程过程当中合理的对其相应的技术进行科学的管理,并且将节能减

分析

近几年来,高层、超高层的建筑受到了社会大众的广泛青睐,且建筑结构的发展趋势也在向高层方向发展。高层建筑在属相构建、构成方面存在逐层累计的荷载和中离,需要较大尺寸的墙体和柱体来作支撑,这就要求必须运用新的技术来进行建筑工程框架结构的施工。与此同时,建筑结构的构建需要承受非线性竖向分布的风荷载、地震荷载等荷载,具有很高的建筑高度敏感程度。此外,在进行高层建筑时,不仅要解决抗剪问题,同时也要解决抵抗力矩以及抗变形

排的循环思想融入其中,更好的维持建筑工程在环境以及经济当中的平衡。 [参考文献] [1]段瑛.建筑工程现场施工中的安

[1]段瑛.建筑工程现场施工中的安全与施工技术探究[J]. 建材与装饰,2020(10):173-174.

[2]武兴宇.浅谈建筑工程施工现场 安全和技术管理[J].建材与装饰,2019(18): 189-190.

[3]詹利聪.建筑工程现场施工中安全和施工技术管理探析[J].居舍,2019(7): 129.

作者简介:

朱春光(1990--), 男, 汉族, 河南省 商丘市人, 专科, 研究方向: 建筑工程技 术。

4. 2基于建筑行业特征, 优化能源结构。对于建筑企业而言, 作为国家经济发展中重要的组成部分之一, 其在发展的同时应积极对政府提出的相关政策进行相应, 有效推动环境保护工作的开展, 严禁对高排放高污染的施工技术进行应用, 同时, 企业应有效结合行业特点, 促进能源结构的优化与能源消费模式的合理转变, 实现技术的创新, 从而有效推动我国建筑行业的健康发展。

4.3加大节能减排理念的宣传。建筑 工程在施工过程中对于资源的消耗巨大, 所以在节能减排措施的实际应用中,首 先要加大理念的宣传,提高所有施工人 员的节能减排意识,在施工过程中不仅 是靠施工制度中的节能减排要求约束,

Copyright © This word is licensed under a Commons Attibution-Non Commercial 4.0 International License.

文章类型: 论文|刊号 (ISSN): 2737-4580(P) / 2737-4599(O)

的问题,并对特殊材料以及结构的具体 布置等运用进行全面的考虑,这样才能 够对较大的侧向荷载和较大的变形进行 更好的抵抗。

3 建筑工程项目框架结构技术 应用分析

3.1钢筋施工技术的分析

在对钢筋结构进行绑扎稳固后,那么就需要对建筑工程的废料进行清理,切实地做好安全管理工作,避免建筑废料的滑落,从而导致施工事故的发生,并且还应该用油布进行覆盖并固定;在进行施工时,还应该对进入施工现场的成型钢筋结构进行检测,加大对钢筋结构焊接质量的抽查工作,同时也要做好专业技能型人才的培养;在进行放样和下料的过程中,要考虑预留一定的余量,这主要是由于完成焊接工作后,将会在焊缝处存在着线性收缩的问题,一旦受到弯矩作用,将会在框架结构中出现拱起的现象,从而产生应力和挠度变形。

3. 2模板工程施工技术分析

模板工程是建筑框架结构工程建设过程中最为重要的组成部分之一,多层模板支架体系的建设过程中会涉及多个环节步骤,并且由于楼层较高,楼体会承受较高的重力,因为楼层结构的自身承载能力有限,在进行钢筋混凝土施工的过程中,应该根据模板来确定放线高度。在这种情况下,模板控制技术的应用是必不可少的。在进行基础模板安装的过程中,要注意根据实际工程建设情况对模板规格尺寸进行准确选择,严格遵守国家规定,保证规格误差不能超过3mm。同时在进行模板安装施工的过程中还要

注意对模板之间的连接缝气密性进行控制,避免其出现漏浆现象。当完成模板灌浆操作之后,要进行振捣灌浆,严格控制振捣力度以及时间,保证其与模板强度相符合,这样可以使模板的承载力得到提升。再对模板支架以及模板立柱等结构进行垫板安装,从而保证结构的整体安全性以及密封性。

3.3放线测量技术分析

在进行框架剪力墙结构施工时,要 提前做好放线测量工作,会起到十分重 要的作用效果。要将建筑设计图作为工 作基础,按照国家规范标准进行施工现 场测量,为了更好地开展工作,要采用国 内外先进的放线测量技术, 通过先进的 仪器设备实现, 常见的测量仪器主要包 括以下两种,分别是全站仪器和激光垂 准仪。在进行放线测量工作中,结合建筑 工程项目的施工环境, 要给予中轴线控 制网足够的重视度,才能够确保放线测 量工作更加精准。相关的审核机构还需 要对放线测量的结果严格按照标准进行 审核,进一步提升数据的精确性。利用激 光垂准仪当激光准点标点在所测楼层面 十字丝目标上后, 用墨斗线弹在俯视孔 边上, 再利用全站仪进行放线。

3.4混凝土工程技术

- (1)混凝土原材料的选择。对于所有 进场的材料都应该有材料的质量保证书, 混凝土尤其重要。同时,混凝土还需要包 括各个不同类型的具体强度级别、包装 以及出厂日期等,这些项目都需要进行 严格的检查。
- (2)配合比和合理控制。通过合理的控制配合比可以达到提高水泥强度以及

提高混凝土的和易性目的。但是,对应的造价自然会增加,且会造成混凝土体积的变化率以及用水量发生变化。所以,还应该对掺入的水泥量进行控制,水泥用量应该控制在允许范围之内。

(3)混凝土浇筑过程。通常而言,混凝土的浇筑施工方案是需要通过审批的,对于可能出现的问题都要有对应的解决方案及策略才能保证最佳的计算结果。同时,在浇筑之前还应该对模板的位置、截面尺寸以及标高等来进行控制,保证与设计相吻合,且支撑足够牢固。

4 结语

综上所述,在当前建筑工程施工建设过程中,做好建筑工程框架结构工程施工建设相关工作对于保证建筑工程整体质量具有着非常积极的意义。随着现代建筑行业的飞速发展,只有对建筑框架结构施工进行正确的认知,并在此基础上选择最为合适施工技术,才能真正意义上实现建筑工程框架结构工程施工质量的有效提升。

[参考文献]

- [1]韩凯,鲍纬哲.建筑工程框架结构施工技术探讨[J].工程建设与设计,2020(16):185-186.
- [2]许建华.浅析建筑工程框架结构施工技术[J].建材与装饰,2020(19):39+41.
- [3]刘宁华.建筑工程框架结构工程技术研究[J].住宅与房地产,2020(18):183-184.

作者简介:

朱红(1985--),女,汉族,河南省开 封市人,本科毕业,研究方向:建筑工程 技术。